
ATA DA 683 REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGüísTICaS

Aos dois dias do mês de abril de dois mil e quatro, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada a

sexagésima oitava reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pela Coordenadora do Programa, Profa. Ora. Ida Lucia Machado. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Profa. Ora. Janice Helena Chaves Marinho - Subcoordenadora do

Programa - Prof. Dr. Luiz Francisco Dias, Prof. Dr. Rui Rothe Neves (representante da Profa. Heliana

Mel/o, Coordenadora da Linha Estudos da Inter-relação entre Linguagem, Cognição e Cultura), Profa.

Dra. Júnia Diniz Focas (representante da Linha de Pesquisa: Análise do Discurso), Profa. Ora. Laura

Miccoli, Profa. Ora. Márcia Cançado, Profa. Ora. Maria Antonieta Cohen, Profa. Ora. Thats Cristófaro

Alves da Silva. O representante discente, Bruno Zenóbio, justificou sua ausência. EXPEDIENTE: Foi

aprovada a ata da 673 reunião, realizada em 23/01/04. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÓES: A

Coordenadora do Programa fez as seguintes comunicações: a) Alunos da Universidade do Texas/EUA: a

Profa. Sandra Goulart, Diretora das Relações Internacionais da UFMG, a consultara sobre a possibilidade

do PosLin receber David B. Roby, Karyn Hopper, Cristina Martinez, Christine Guedri e Anne Schluter.

alunos da citada Universidade, na qualidade de "mestrandos/doutorandos Sanduíche" por um período de

06 semanas (26 de maio a 07 de julho do corrente). Conforme demanda e temas de pesquisa de tais

alunos, ficou decidido que os trabalhos dos mesmos serão supervisionados pelas profas. Maria Antonieta

Cohen, Ida Lucia, Jania Ramos e Thais Cristófaro, respectivamente (cópias da correspondência

disponíveis na pasta Convênios e Doutorado Sanduíche); b) CAPES-MECD: Doutorado Sanduíche: no

período de março a setembro de 2004, o Programa receberá a doutoranda Mónica Fernandez Rodriguez

em missão de estudos, sob a supervisão do Prof. Fábio Alves, como parte do cumprimento de metas

propostas no convênio entre o PosLin e a Universidad Autónoma de Barcelona (cópia da correspondência

disponível na pasta Doutorado Sanduíche); c) Relatório técnico do projeto CAPES-MECD 046/3 em

2003: o Prof. Fábio Alves, na condição de Coordenador do projeto, pela equipe brasileira, encaminhara à

CAPES o relatório de atividades do projeto mencionado, em fevereiro de 2004 (cópias do relatório

disponíveis nas pastas CAPES e Convênios); d) Portaria conjunta CAPES/CNPg (sobre professores

substitutos/bolsistas): segundo Portaria conjunta da CAPES e do CNPq, bolsistas das referidas agências,

selecionados para atuar como professores substitutos nas IFES ou em cargos de docência semelhantes

nas instituições de ensino superior públicas estaduais, terão preservadas suas Bolsas de Estudo. Neste

caso, a autorização para atuar como docente, deverá ser requisitada pelo interessado à Coordenação do

Programa mediante anuência de seu orientador; e) Prorrogação de prazo/PDEE CAPES: a doutoranda

Miriam Lúcia Jorge, orientanda da Profa. Deise Prina, conseguiu 01 (um) mês de prorrogação para

conclusão de seu PDEE (a prorrogação foi concedida, sem ônus, pela referida Agência); f) Desistência do

Curso: Ana Cláudia Cunha Salum, candidata admitida em 2004, desistiu de cursar o mestrado no PosLin

por motivos de ordem pessoal (cópia da correspondência disponível na pasta da aluna); g)

Desistência/Cancelamento de Bolsa: as mestrandas Beatriz da Mata e Tassiani Cançado (bolsistas da

CAPES) e Shirlene Benfica (bolsista FAPEMIG) tiveram suas bolsas canceladas conforme solicitado

pelas mesmas (carta de desistência disponível na pasta das interessadas); h) Credenciamento de

Professores do PosLin no curso de Especialização: os Profs. Ricardo Augusto de Souza e Thais
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Cristófaro foram credenciados para atuar junto ao curso de Especialização em Língua Inglesa; i) Contrato

de Adesão de trabalho voluntário: a Profa. Cristina Magro se aposentou em fevereiro deste ano e em

virtude de seu interesse em continuar atuando no PosLin, firmou um contrato de adesão de trabalho

voluntário com a FALE; j) Eleições Linha E: o Edital solicitado à Profa. Eliana Amarante, para eleição de

representantes da Linha de Análise do Discurso, expirou e não houve inscritos. Posteriormente, será

convocada outra eleição; I) Câmara de Ensino/Oferta de disciplinas para o 2° semestre de 2004: a

Presidente da Câmara de Ensino, Profa. Veronika Benn-Ibler, solicitou o envio, até 20 de abril do

corrente, da relação dos docentes que ministrarão disciplinas no 2° semestre de 2004 no PosLin; 11 -

REFERENDAMENTOS: 1. Indicação de pareceristas: Foi referendada a indicação dos seguintes

pareceristas: a) Profa. Eunice Nicolau, projeto de tese de Bruno Zenóbio; b) Prof. Rui Rothe Neves,

processo de revalidação de diploma de Ulrike Schrõder, 2 Liberação de Defesa: Foram referendadas as

seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de DissertaçãolTese: a) Lucinéia Cristina Rezende, defesa

marcada para o dia 15/04/2004 e Banca composta por: Profa. Maria da Graça Ferreira da Costa Vai -

UFMG (orientadora), Profa. Jane Quintiliano Guimarães Silva - PUC/MG, Profa. Janice Helena Silva de

Resende Chaves Marinho - UFMG (titulares) e Prof. Luiz Francisco Dias - UFMG (suplente); b) Virgínia

Aparecida Ramos Filgueiras, defesa marcada para o dia 12/04/2004 e Banca composta por: Prof. Antônio

Augusto Moreira de Faria - UFMG (orientador), Prof. Hugo Mari - PUC/MG, Profa. Carla Viana Coscarelli

- UFMG (titulares) e Profa. Maralice de Souza Neves - UFMG (suplente); c) Júnie Marise da Silva,

defesa marcada para o dia 12/04/2004 e Banca composta por: Profa. Heliana Ribeiro de Mello - UFMG

(orientadora), Profa. Maria Luisa Ortíz Alvarez - UnB, Profa. Deise Prina Outra - UFMG (titulares) e

Profa. Maralice de Souza Neves - UFMG (suplente); d) Pilar Fazito de Almeida Rezende, defesa marcada

para o dia 13/04/2004 e Banca composta por: Prof. Hugo Mari - UFMG (orientador), Prof.Antônio Luiz

Assunção - FUNREI, Profa. Ida Lúcia Machado - UFMG (titulares) e Profa. Júnia Diniz Focas - UFMG

(suplente); e) Regina Lúcia de Figueiredo Rodrigues, defesa marcada para o dia 13/04/2004 e Banca

composta por: Prof. Antônio Augusto Moreira de Faria - UFMG (orientador), Prof. Alexandre de Pádua

Carrieri - UFMG, Prof. Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG (titulares) e Prof. Luiz Francisco Dias -

UFMG (suplente); f) Maria Aparecida Leite Mendes Cota, defesa marcada para o dia 14/04/2004 e Banca

composta por: Profa. Ida Lúcia Machado - UFMG (orientadora), Profa. Maria Carmen Aires Gomes - UFV,

Profa. Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG (titulares) e Profa. Heliane Mourão - PUC/MG (suplente); g)

Horácio dos Santos Queiroz, defesa marcada para o dia 14/04/2004 e Banca composta por: Prof. César

Augusto da Conceição Reis - UFMG (orientador), Prof. Luiz Carfos Cagliari - UNICAMP, Prof. José

Olímpio de Magalhães - UFMG (titulares) e Profa. Tha'is Cristófaro Alves da Silva - UFMG (suplente); h)

laci de Nazaré Silva Abdon, defesa marcada para o dia 14/04/2004 e Banca composta por: Profa. Heliana

Ribeiro de Mello - UFMG (orientadora), Prof. Milton do Nascimento - PUC/MG, Profa.Vanda de Oliveira

Bittencourt - PUC/MG, Profa. Maria Elizabeth Fonseca Saraiva - UFMG, Profa. Maria Beatriz Nascimento

Decat - UFMG (titulares) e Prof. Luiz Francisco pias - UFMG, Prof. Antônio Luiz Assunção - UFSJ

(suplentes); i) Cláudia Ferraresi Campos Caldeira de Moura, defesa marcada para o dia 15/04/2004 e

Banca composta por: Prof. Antônio Augusto Moreira de Faria - UFMG (orientador), Profa. Maria Carmen

Aires Gomes - UFV, Profa. Ida Lúcia Machado - UFMG (titulares) e Prof. Élcio Loureiro Comelsen -



UFMG (suplente); j) Lúcia Fernanda Pinheiro Barros, defesa marcada para o dia 15/04/2004 e Banca

composta por: Prafa. Maria da Graça Ferreira da Costa Vai - UFMG (orientadora), Prafa. Juliana Alves

Assis - PUC/MG, Prafa. Regina Lúcia Péret Del/'Isola - UFMG (titulares) e Profa. Carla Viana Coscarel/i -

UFMG (suplente); I) Erika Queiroga Werkhaizer Soares, defesa marcada para o dia 16/04/2004 e Banca

composta por: Praf. César Augusto da Conceição Reis - UFMG (orientador), Prafa. Mônica Medeiras de

Britto Pereira - Univ. Veiga de Almeida, Prafa. Ana Cristina Cortes Gama - UFMG (titulares) e Praf. José

Olímpio de Magalhães - UFMG (suplente); m) Maria Angela Paulino Teixeira Lopes, defesa marcada para

o dia 19/04/2004 e Banca composta por: Praf. Hugo Mari - UFMG (orientador), Prof. Jean-Paul Bronckart

- UNIGE/Suiça, Prof. Luiz Antônio Marcuschi - UFPE, Prafa. Maria de Lourdes Meirel/es Matencio -

PUC/MG, Praf. Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG (titulares) e Prafa. Regina Lúcia Péret Dell'lsola -

UFMG e Praf. Edson Nascimento Campos - UFMG (suplentes); n) Rosalvo Gonçalves Pinto, defesa

marcada para o dia 20/04/2004 e Banca composta por: Prafa. Maria da Graça Ferreira da Costa Vai -

UFMG (orientadora), Praf. Jean-Paul Branckart - UNIGE/Suiça, Praf. Milton do Nascimento - PUC/MG,

Prafa. Ida Lúcia Machado - UFMG, Profa. Carla Viana Coscarelli - UFMG (titulares) e Praf. Marco

Antônio de Oliveira - UFMG, Prafa. Janice Helena Chaves Marinho - UFMG (suplentes); o) William

Augusto Menezes, defesa marcada para o dia 25/03/2004 e Banca composta por: Profa. Ida Lúcia

Machado - UFMG (orientadora), Praf. José Benedito Donadon-Leal- UFOP, Praf. Jacyntho Uns Brandão

- UFMG, Prof.Elcio Loureiro Cornelsen - UFMG, Prafa. Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG, Prof. Hugo

Mari - PUC/MG (titulares) e Prof. Antônio Augusto Moreira de Faria - UFMG, Praf. Paulo Henrique Aguiar

Mendes - PUC/MG (suplentes), p) Jerônimo Coura Sobrinho, defesa marcada para o dia 01/04/2004 e

Banca composta por: Prafa. Ida Lúcia Machado - UFMG (orientadora), Praf. Agostinho Potenciano de

Souza - UFG, Praf. Wander Emediato de Sousa - Faculdade Pitágoras - MG, Prafa. Kátia Modesto

Valério - UFMG, Prafa. Regina Lúcia Péret Del/'Isola - UFMG (titulares) e Praf. Heitor Garcia de Carvalho

- UFMG, Praf. Edson Nascimento Campos - UFMG (suplentes); q) Flávia Christina de Azeredo Silva,

defesa marcada para o dia 19/02/2004 e Banca composta por: Prafa. Thais Cristófaro - UFMG

(orientadora), Profa. Adriana Silvia Marusso - UFOP, Profa. Heliana Ribeira de Mel/o - UFMG (titulares) e

Praf. César Reis (suplente); r) Júnia de Carvalho Fidelis Braga, defesa marcada para o dia 02/03/2004 e

Banca composta por: Prafa. Vera Lúcia Menezes - UFMG (orientadora), Prof. Vilson José Leffa -

UCPEL, Praf. Ricardo Augusto de Souza - UFMG (titulares) e Prafa Heliana Mel/o - UFMG (suplente); s)

Sérgio Henrique Rodrigues, defesa marcada para o dia 12/03/2004 e Banca composta por: Prafa. Ida

Lúcia Machado - UFMG (representante do orientador, Praf. Renato Mel/o), Praf. Dylia Lysardo Dias -

UFSJ, Prafa. Tereza Virgínia Ribeira Barbosa - UFMG (titulares) e Prafa. Sandra Maria Gualberto B.

Bianchet - UFMG (suplente); t) Juan Pablo Chiappara Cabrera, defesa marcada para o dia 16/03/2004 e

Banca composta por: Prafa. Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora, Praf. João Bôsco Cabral dos

Santos - UFU, Profa. Maria Nazareth Soares Fonseca - PUC/MG (titulares) e Praf. Elcio Loureiro

Cornelsen - UFMG (suplente); 3. Alteração composição de Banca/Silvana Maria de Jesus: Foi

referendada a seguinte alteração: o Prof. Rui Rothe Neves - UFMG passou de titular a suplente; 4.

Liberação Exame de Qualificação: Foram referendadas a~ seguintes Bancas: a) Vicente Parreiras: exame

marcado para 01/03/04 e Banca composta pelos Profs.: Vera Lúcia Menezes - UFMG/orientadora, Vilson
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José Leffa - UCPEL, Francisco César de Sá Barreto - UFMG (titulares) e Ricardo Augusto de Souza -

UFMG (suplente); b) Heloisa Alkimin: exame marcado para 18/03/04 e Banca composta pelos Profs.:

Maria da Graça Costa Vai - UFMG/orientadora, Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG, Janice Helena

Chaves Marinho - UFMG (titulares) e Carla Viana Coscarelli - UFMG (suplente); c) Antonio Marcos

Pereira: exame marcado para 22/03/04 e Banca composta pelos Profs.: Cristina Magro -

UFMG/orientadora, Kanavillil Rajagopalan - UNICAMP, Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (titulares) e Rui

Rothe Neves - UFMG (suplente); d) Vânia Lúcia Torga: exame marcado para 22/0~/04 e Banca composta

pelos Profs.: Edson Nascimento Campos - UFMG/orientador, Ida Lúcia Machado - UFMG, Márcia

Marques de Morais - PUC/MG (titulares) e Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG (suplente); e)

Miria Gomes Oliveira: exame marcado para 29/03/04 e Banca composta pelos Profs.: Hugo Mari -

UFMG/orientador, Ceres Leite Prado - UFMG, Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (titulares) e Maria

Nazareth Soares Fonseca - PUC/MG; f) Márcia Berg: exame marcado para 14/04/04 e Banca composta

pelos Profs.: Márcia Cançado - UFMG/orientadora, Evani de Carvalho Viotti - USP, Mário Alberto Perini-

PUC/MG (titulares) e Eunice Nicolau - UFMG (suplente); g) Giani Oavid Silva: exame marcado para

12/04/04 e Banca composta pelos Profs.: Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora, Mônica Santos Melo-

UFV, Paulo Henrique Aguiar Mendes - PUC/MG (titulares) e Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG

(suplente); 5. Prorrogação de prazo/Conclusão do curso: Foram referendadas as seguintes solicitações:

a) Guilhermina Pereira, Heloisa Alkimin e Rosalvo Gonçalves, orientandos da Profa. Maria da Graça

Costa Vai; b) Ma Ângela Paulino e Florêncio de Souza Paz, orientandos do Prof. Hugo Mari; c) Fátima

Cristina Pessoa, orientanda da Profa. Sueli Pires; d) Ma Cândida Seabra, orientanda da Profa. Maria

Antonieta Cohen; e) Emilia Lopes Mendes, orientanda da Profa. Ida Lucia Machado; f) Kátia Lança e

Maria Regina Starling Hubner, orientandas do Prof. Edson Campos; g) Ângela Jamal, orientanda do Prof.

Marco Antonio de Oliveira; h) Ma Luíza Resende, orientanda da Profa. Laura Miccoli; 6. Trancamento

Total do 2° semestre de 2003: Foi referendado o segundo pedido de trancamento total de matricula do

doutorando Tufi Neder Neto; 7. Mudança de Orientação: Foram referendadas as seguintes mudanças de

orientação: a) Renata Batista, que passa da Profa. Thais Cristófaro para o Prof. César Reis; b) Sérgio

Miguel Gartner e Dilso Corrêa, que passam do Prof. Carlos Gohn para o Prof. Ricardo Augusto de Souza;

c) Fernanda Borges, que passa da Profa. Vera Lúcia Menezes para a Profa. Janice Helena C. Marinho; 8.

Desligamento da co-orientação de Adriana Mascarenhas: Foi referendada a solicitação da Profa. Heliana

Mello de se desligar, por motivos de ordem pessoal, da co-orientação da mestranda Adriana

Mascarenhas, orientanda da Profa. Sônia Pimenta; 9. Prorrogação de prazo/Bolsa Sanduíche de

Humberto Galuppo: Foi referendada a solicitação do Prof. Fábio Alves de que seja concedido a seu

orientando, Humberto Galupo Viana, prorrogação de mais 03 (três meses) de Bolsa Sanduíche CAPES.

O processo foi enviado à PRPG que o encaminhará à referida Agência. Ainda não houve manifestação

favorável até a presente data; 10. Renovação de Credenciamento Pleno: Foram referendadas as

solicitações das Profas. Laura Miccoli e Heliana Mello; 11. Credenciamento Específico: Devido à

aposentadoria, foi referendada a alteração no credenciamento da Profa. Graça Costa Vai que passa de

credenciamento pleno para específico; 12. Oferta de disciplina: Foi referendada a oferta da disciplina:

Seminário de Tópico Variável de Lingüística Aplicada: autonomia e pesquisa-ação (60hs/04 cr) que será



5

ministrada pela Profa. Vera Menezes no 1° semestre de 2004; 13. Oferta de mini curso: Foram

referendadas as ofertas dos seguintes minicursos: a) Seminário de Tópico Variável em Semântica:

Fundamentos do Modelo do Léxico Gerativo de J. Pustejovsky (15hs/01 cr) que será ministrado pela

Profa. Evani Viotti - USP no período de 12 a 16 de abril do corrente; b) Seminário de Tópico Variável em

Fonologia: abordagens Dinâmicas nos Estudos Fônicos e Cognitivos (15hs/01 cr) que será ministrado

pela Profa. Eleonora Cavalcante Albano - UNICAMP nos dias 19 e 20 de abril do corrente; 14. Carta

renúncia/Coordenação da Linha E: Foi referendada a solicitação das Profas. Ida Lúcia Machado e Vera

Menezes, representantes titular e suplente da Linha de Análise do Discurso, respectivamente,

renunciando à Coordenação da Linha mencionada; 15. Calendário escolar 2004: Foi referendado o

Calendário escolar do 1° e 2° semestres de 2004. As datas do Exame de Seleção ao MESTRADO e

DOUTORADO, para ingresso em 2005, serão definidas posteriormente; 16. Comissão de Orçamento e

Contas: foram referendadas as seguintes solicitações de auxílio financeiro que haviam sido aprovadas

pela Comissão de Orçamento e Contas reunida em 01/04/2004: a) Prota. Vera Lúcia Menezes, auxilio

financeiro no valor de R$ 335,00 (trezentos e trinta e cinco reais) para participar do 14° INPLA a realizar-

se em São Paulo no período de 21 a 24/04/04; b) Prof. Fábio Alves, auxilio financeiro no valor de R$

360,00 (trezentos e sessenta reais) para participar do 111 CIATI a realizar-se em São Paulo no período de

10 a 13/05/04; c) Prota. Deise Prina, auxilio financeiro no valor de R$ 435,00 (quatrocentos e trinta e

cinco reais) para participar do 14° INPLA; d) Prota. Heliana Mel/o, auxilio financeiro no valor de R$ 435,00

(quatrocentos e trinta e cinco reais) para participar do 14° INPLA; e) Prota. Carfa Coscarel/i, auxilio

financeiro no valor de R$ 340,00 (trezentos e quarenta reais) para participar do evento Lingüística e

Cognição a realizar-se em Juiz de Fora no período de 28 a 30/04/04; f) R$ 200,00 (duzentos reais) para a

mestranda Vanderfice dos Santos Andrade Sol que participará do 14° INPLA; g) R$ 200,00 (duzentos

reais) para a mestranda Denise Rodrigues de Araújo que participará do 14° INPLA; h) R$ 200,00

(duzentos reais) para a doutoranda Maria Clara Carelli Magalhães que participará do 14° INPLA; 17.

Prorrogação de prazo/Exame de Qualificação: Foram referendados os seguintes pedidos: a) Maria

Auxiliadora Leal e Maria de Fátima Carvalho dos Anjos, orientandas da Profa. Maria Antonieta Cohen; b)

Ev'Angela de Barros e Edenize Ponzo, orientandas da Profa. Jânia Ramos; c) Adriana Tenuta, orientanda

da Prota. Heliana Mello; d) Maria Eneide Dantas, orientanda da Prota. Eunice Nicolau; 18. Projetos de

DissertaçãolTese: Foram referendados os pareceres emitidos pelos seguintes professores: a) Prof. Luiz

Francisco Dias, aprovando o projetos de Luciana Francisca Nicolau e José Antônio Oliveira de Rezende;

b) Prota. Regina Péret Dei' Isolla, aprovando os projeto de Cláudia Mara de Souza (após o mesmo ter

sido reformulado parcialmente); c) Profa. Maria Elizabeth Saraiva, aprovando o projeto de Rosane Cássia

Santos e Campos; d) Profa. Sueli Pires, aprovando os projetos de Teresa Cristina Alves de MeIo, Jader

Contijo Maia e Edna Aparecida Lisboa Soares; e) Profa. Ida Lucia, aprovando o projeto de Ma das Graças

Gonçalves Pinho; f) Profa. Vera Lúcia Menezes, aprovando os projetos de Ana Larissa Adorno Oliveira e

Ma Raquel de Andrade Bambirra; g) Profa. Heliana Mello, aprovando os projetos de Ana Paula Carneiro

Notini (após o mesmo ter sido reformulado parcialmente), Carfo Sandro de Oliveira Campos e Tufi Neder

(após o mesmo ter sido reformulado parcialmente); h) Profa. Deise Prina, aprovando o projeto de Hilda

Simone Henriques Coelho (após o mesmo ter sido reformulado parcialmente); i) Prota. Maralice Neves,
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aprovando o projeto de G/adys de Sousa; j) Profa. Adriana Pagano, aprovando os projetos de Tânia

Liparini Campos e Geraldo Luiz Carvalho Neto; I) Prof. Rui Rothe, aprovando o projeto de Sandra Cristina

Becker; m) Profa. Janice Helena C. Marinho, aprovando os projetos de Melliandro Mendes Galinari e Else

Beatriz Felix Pena; n) Profa. Sônia Pimenta, aprovando os projeto de Marcos Racilan Andrade (após o

mesmo ter sido reformulado parcialmente); o) Prof. Antônio Augusto Moreira de Faria, aprovando o

projeto de Sônia Caldas Pessoa; p) Profa. Maria Antonieta Cohen, aprovando o projeto de Enílde

Fortunato Castro; q) Prof. César Reis, aprovando o projeto de Adelma Lúcia de Oliveira S. Araújo; r)

Profa. Maria do Carmo Viegas, aprovando o projeto de lima Magalhães Alkimin; s) Profa. Eunice Nicolau,

aprovando o projeto de Sueli Maria Coelho; t) Profa. Cristina Magro, aprovando o projeto de Hebert Paulo

de Souza (após o mesmo ter sido reformulado parcialmente); u) Profa. Tha'is Cristofaro, aprovando o

projeto de Irene Zasimowicz Pinto Ca/aça; v) Prof. Hugo Mari, aprovando o projeto de Marcus Antônio

Assis Lima; x) Profa. Kátia Modesto, aprovando o projeto de Verbena Lúcia de Medeiros Costa; y) Prof.

Paulo Henrique Aguiar Mendes, da PUC/MG, aprovando os projetos de Juscéia Aparecida Veiga

Garbelini e Lílian Aparecida Arão; w) Profa. Eunice Nicolau, solicitando reformulação TOTAL do projeto

de Bruno Femandes Zenóbio. O aluno, com anuência de seu orientador, Prof. Lorenzo Vitral, decidiu

cursar mais uma disciplina neste semestre e reapresentar o projeto, reformulado, na próxima data para

entrega de projetos; 11 - HOMOLOGAÇÕES: 1. Parecer/processo de revalidação de diploma: Foi

homologado o parecer emitido pelo Prof. Rui Rothe Neves, sendo contrário à revalidação do diploma de

Ulrike Schrõder como equivalente ao de DOUTOR em Lingüística; 2. Parecer/Exame de Qualificação:

Foram homologados os seguintes pareceres: a) Profa. Vera Lúcia Menezes, Prof. Vilson José Leffa e

Prof. Ricardo Augusto de Souza, aprovando o doutorando Vicente Aguimar Parreiras; b) Ida Lúcia

Machado, Mônica Santos Meio e Sandra Azeredo, aprovando a doutoranda Mariana Guimarães Diláscio;

c) Edson Nascimento Campos, Ida Lúcia Machado e Márcia Marques de Morais, aprovando a doutoranda

Vânia Torga; d) Cristina Magro, Kanavillil Rajagopalan e Rui Rothe Neves, aprovando o doutorando

Antonio Marcos Pereira; e) Maria da Graça Costa Vai, Marco Antônio de Oliveira e Janice Helena Chaves

Marinho, aprovando a doutoranda Heloisa Rocha Alkimin; f) Hugo Mari, Ceres Leite Prado e Regina Lúcia

Péret Dell'lsola, aprovando a doutoranda Miria de Oliveira Gomes; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação

de Aproveitamento/Revalidacão de Créditos: Em 20/09/2002, havia sido aprovada na 528 reunião de

Colegiado, a Resolução 01/2002 com o objetivo de modificar os Artigos 25 e 27 do Regulamento do

Programa que determinam o aproveitamento de créditos. Entretanto, conforme esclarecimentos obtidos

através da Assessoria Acadêmica/PRPG, verificou-se que esta Resolução, por ser interna, não teria valor

legal porque contrariava o que o Regulamento do PosLin previa para a questão. Sendo assim, decidiu-se

que o aproveitamento voltaria a ser feito conforme previsto no Regulamento. Desta forma, só poderão ser

aproveitados, pelos alunos do Programa, 1/3 dos créditos cursados em disciplinas isoladas, o que

equivale a 08 (oito) créditos; cabe, pois, ao mestrando/doutorando cursar os 16 créditos restantes como

aluno regular do Programa. Nesse sentido, foram aprovados os seguintes pedidos de aproveitamento

e/ou revalidação de créditos: 1.1. mestrado: a) Flávia Felipe Silvino, Seminário de Tópico Variável em

Lingüística e Cognição: semântica cognitiva e Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição:

lingüística cognitiva (ambas de 60hs/a), disciplinas cursadas como ISOLADA na FALE; b) Marilane
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Ferreira Santos, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Histórica e Seminário de Tópico Variável

em Lingüística Aplicada ao Ensino/Aprendizagem de Língua Materna (ambas de 60hs/a), disciplinas

cursadas como ISOLADA na FALE; c) Ângela Jamal, P.D.E. li: Leitura e Produção de Textos

Acadêmicos (45hs/a) disciplina cursada como ELETIVA na FAE e aproveitada como DOMINIO CONEXO;

d) Cláudio Rodrigues Duarte, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: avaliação em Língua

Estrangeira e Métodos de Pesquisa em Ensino de Língua (ambas de 60hs/a), disciplinas cursadas como

ISOLADA na FALE; e) João Marcos Sousa, Teorias sobre o Discurso: vertente francesa (60hs/a),

disciplina cursada como ISOLADA na FALE; f) lima Magalhães Alkimin, Estudo de Fontes Primárias no

Brasil (60hs/a), disciplina cursada como ELETIVA no PosLit e aproveitada como DOMINIO CONEXO; g)

Tereza Cristina Alves, Seminário de Teoria da Literatura e Outras Disciplinas: literatura, linguagem,

la/angue (60hs/a), disciplina cursada como ELETIVA no PosLit e aproveitada como DOMINIO CONEXO;

h) Joelma Rezende Xavier, Seminário de Tópico Variável em Mode/os de Leitura e Seminário de Tópico

Variável em Semântica Textual (ambas de 60hs/a), disciplinas cursadas como ISOLADA na FALE; i) Ana

Maria Gini Madeira, A Literatura Brasileira e Outras Literaturas: imagens do Brasil em relatos de viagem

do século XIX (60hs/a), disciplina cursada como ELETIVA no PosLit e aproveitada como DOMINIO

CONEXO; 1.2. doutorado: a) Verbena Lúcia Medeiros, 09 (nove) créditos revalidados das disciplinas

cursadas no mestrado da UFCE (1994/1995), a saber: a1) Sintaxe do Português, a2) Sociolinqüisiice, a3)

Mortologia do Português (todas de 45hs/a, 03 créditos); b) Leandra Antunes, 16 (dezesseis) créditos

revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE (1998/2000), a saber: b1) Seminário de

Tópico Variável em Fonologia: teoria da optimalidade, b2) Seminário de Tópico Variável em Fonologia:

prosódia/entonação, b3) Seminário de Tópico Variável em Fonética: seminário avançado de prosódia, b4)

fonética/fonologia (todas de 60hs/a, 04 créditos);c) Adriana Ferreira Nascimento, 16 (dezesseis) créditos

revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE (1997/2000), a saber: c1) Seminário de

Tópico Variável em Fonotoçie: acústica da Fala, c2) Seminário de Tópico Variável em Fonoloqie:

prosódia/entonação, c3) Seminário de Tópico Variável em Fonética: seminário avançado de prosódia, c4)

Métodos de Pesquisa: estatística aplicada à analise de dados fonéticos (todas de 60hs/a, 04 créditos); d)

Soélis Teixeira do Prado, 12 (doze) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE

(1996/1997), a saber: d1) Seminário de Tópico Variável em Sintaxe: sintaxe histórica (03 créditos), d2)

Seminário de Lingüística histórica (04 créditos), d3) Variação Lingüística (03 créditos), d4) sintaxe (02

créditos) e, 04 créditos da disciplina Seminário de Tópico Variável em Lingüística Histórica: pa/eografia

românica, cursada como ISOLADA na FALE, totalizando 16 créditos; e) Vânia Lucia Menezes Torga,

Memória e Discurso, disciplina cursada como ELETIVA no PosLit. Não serve para integralizar créditos

porque a interessada já revalidou 16 (dezesseis) créditos do mestrado, conforme ata da 52a reunião,

realizada em 20/09/2002; f) Valdir Silva, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no

mestrado da UNICAMP (2001/2002), a saber: Metodologia de investigação em lingüística aplicada (09

créditos) e Tópicos em segunda Iíngua//íngua estrangeira li (07 créditos); g) Patrícia Fabiane Amaral, 16

(dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da UFJF (2002/2003), a saber: g1)

Seminários de Pesquisa em Lingüística (03 créditos), g2) Fundamentos de Teoria e Analise Lingüística:

fonologia e mortologia (03 créditos), g3) Fundamentos de Teoria e Analise Lingüística: sintaxe e
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semântica (03 créditos), g4) Tópicos avançados em interação e gramática (03 créditos), g5) Estudos

especiais em lingüística (03 créditos) e g6) Estudos Dialetológicos do Português (01 crédito); 2.

Aproveitamento de Créditos/Pedidos Indeferidos: os pedidos de Maria Margarida Oliveira e Rosilene

Alessandra Marques, para aproveitamento das disciplinas Língua Portuguesa e Lingüística Aplicada:

controvérsias e perspectivas e Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita 11,respectivamente, foram

indeferidos por não estarem dentro do prazo previsto pelo Regulamento vigente no PosLin; 3. Estágio-

Docência CAPES/ Solicitação de dispensa: foi aprovada a solicitação da bolsista Miria de Oliveira Gomes,

orientanda do Prof. Hugo Mari, de ser dispensada de realizar mais um semestre de estágio docência

(cópia da comprovação da docência arquivada na pasta da aluna); 4. Estágio-Docência CAPES/Plano de

Atividades: Foi aprovado o Plano de atividades do estágio-docência a ser realizado pela bolsista Maria

dos Anjos Lara e Lanna, orientanda da Profa. Sueli Pires, na disciplina Introdução à Análise do Discurso

que será ministrada na FALE no 10 semestre de 2004; 5. Estágio-Docência CAPES/Plano de Atividades e

Relatório: Foram aprovados o Plano de Atividades e o Relatório do estágio-docência realizado por Maria

dos Anjos Lara e Lanna no 10 semestre de 2002 sob supervisão da Profa. Sueli Pires; 6. Solicitação da

Profa. Vera Menezes: Conforme informação da Coordenadora da Linha F, Profa. Laura Miccoli, a

doutoranda Izabel Maria da Silva desistirá de terminar o curso no PosLin. Diante disto e considerando que

este é o último semestre da aluna no curso, foi sugerido: a) que se aguarde a correspondência da aluna

formalizando seu desligamento; b) que a Coordenação do Programa solicite à Profa. Vera Menezes

esperar a manifestação da aluna neste sentido; 7. Solicitação da Profa. Cristina Magro (desligamento da

Comissão Bolsa): foi aprovada a solicitação da Profa. Cristina Magro de se desligar da Comissão de

Bolsas. Decidiu-se que não haverá indicação para substituí-Ia, pois, a Comissão que era composta de 05

passa para 04 membros, o que é adequado; 8. Credenciamento Específico/Profa. Cristina Magro: Devido

à aposentadoria da professora, foi aprovada a alteração no seu credenciamento que passa de pleno para

específico; 9. Critérios para Concessão de Bolsas: A Comissão de Bolsas, reunida em 12/01/04, elaborou

novos critérios para concessão de Bolsas no PosLin. Ficou decidido, que a Coordenação encaminhará

este documento aos Coordenadores das Linhas de Pesquisa, para análise e discussão entre os membros

da Linha, e que este assunto será ponto de pauta em próxima reunião; 10. Trancamento Total do 1°

semestre de 2004: Foi aprovado o segundo pedido de trancamento total de matricula da doutoranda Ev'

Ângela Batista de Barros, orientanda da Profa. Jânia Ramos (iustíttcatíva deste trancamento disponível na

pasta da aluna); 11. Carta renúncia da Coordenadora da Linha C: Foi aprovada a solicitação da Profa.

Márcia Cançado de não mais representar a Linha Estudo da Estrutura Gramatical da Linguagem como

titular. Decidiu-se que a Profa. Ida Lúcia se encarregará de consultar o suplente da Linha, Prof. Lorenzo

Vitral, sobre a possibilidade deste assumir tal Coordenação. Mediante resposta negativa, será convocada

eleição para representantes, titular e suplente, desta Linha; 12. Situação dos orientandos do Prof. Kevin

Keys: Conforme relato da Profa. Laura Miccoli, Coordenadora da Linha à qual o Prof. Kevin está

vinculado (Aprendizagem de Línguas Estrangeiras), será necessário que o Colegiado delibere sobre a

escolha de orientadores para os alunos que estão sob a responsabilidade deste professor visto que seus

problemas de saúde se agravaram e não há perspectivas de melhora a curto prazo. A Coordenadora iria

verificar a situação do Prof. Kevin na Câmara de Recursos Humanos para, depois, tentar redistribuir seus
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orientandos. Porém, a Profa. Thais Cristófaro se prontificou a orientar o mestrando Bruno Horta Liza,

caso seja necessário; 13. Regulamento do PosLin/Alteração: Foi aprovada a indicação do nome do Prof.

Fábio Alves para presidir a Comissão que irá elaborar a nova versão do Regulamento do PosLin. Ficou

decidido que a Prota. Ida Lucia se encarregará de contactar o referido professor e que este indicará os

nomes de 02 (dois) professores que comporão, juntamente com ele, a Comissão que vigorará até agosto

de 2004; Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a

sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 23 de abril de 2004.

~:, Mo,ei,a (,ecrelária)
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